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O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) – 

Boa-noite, senhoras e senhores, vereadores e 

vereadoras, vereadoras mirins e vereadores mirins.  

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene.  

Neste momento, convido para compor a Mesa as 

seguintes autoridades: 

Excelentíssima senhora Deputada Estadual 

Vanessa da Rosa; 

Excelentíssima senhora juíza de Direito 

Viviane Isabel Daniel Speck de Souza, diretora do 

Fórum de Joinville; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Joinville, Vereador 

Diego Machado; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Araquari, Vereador 

Sidinei Xavier; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Guaramirim, minha 

cidade natal, Vereador Matias Tomczak; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Itapoá, Vereador 

Fernando dos Santos Silva; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Jaraguá do Sul, 

Vereador Luís Fernando Almeida; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Schroeder, Vereador 

Manoel Ednilson Burgardt;  

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Rio Negrinho, Vereador 

Cássio Alves;  

Convidamos também, a Presidente da Câmara de 

Vereadores do município de São Bento do Sul, 

Vereadora Zuleica Voltolini. 



Registramos a presença das seguintes 

autoridades: o senhor Vereador de Joinville, 

Wiliam Tonezi; o senhor Vereador de Joinville, 

Henrique Deckmann; o senhor Vereador de Itapoá, 

Luiz Martins Junior; a senhora Vereadora de 

Itapoá, Izabel Correia Marcondes; o senhor 

Vereador de Joinville, Brandel Junior; o senhor 

Vereador de Joinville, doutor Cassiano; a senhora 

diretora da Câmara Municipal de Massaramduba, 

Suelen de Lara dos Santos, neste ato representando 

o presidente da Câmara de Vereadores de 

Massaranduba, senhor Arno Roberto Rohweder; também 

o senhor coordenador do Programa Câmara Mirim, 

Michel Silveira dos Santos, neste ato 

representando o gabinete da Presidência da Câmara 

de Vereadores de São Francisco do Sul; o senhor 

presidente da Escola do Legislativo, senhor 

Vereador Érico Vinicius Pereira; o senhor 

secretário executivo da Associação de Câmaras e 

Vereadores do Vale do Itapocu - Avevi, Ilton 

Piram; o senhor diretor executivo de formação e 

inovação, Cleberson de Lima Mendes, neste ato 

representando o secretário de educação de 

Joinville, Diego Calegari; o senhor assessor 

parlamentar, Cipioni Alievi, neste ato 

representando o gabinete do Deputado Estadual 

Sargento Lima. Obrigado! 

Senhoras e senhores, nossos jovens, 

excelentíssimas autoridades, a presente sessão 

solene foi proposta pelo Deputado Maurício Peixer, 

e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares, em comemoração aos 20 anos do 

Programa Câmara Mirim de Joinville.  

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. 

(Procede-se à execução do hino.) 

A seguir, teremos apresentação de um vídeo 

institucional. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à apresentação do vídeo.)  

Convidamos para fazer uso da palavra a 

excelentíssima senhora Deputada Vanessa da Rosa. 

A SRA. DEPUTADA VANESSA DA ROSA - Boa-noite a 

todos! Quero cumprimentar meu amigo, Deputado 

Maurício Peixer, em nome dele cumprimento todas as 



autoridades presentes. Quero cumprimentar 

especialmente todas as vereadoras e vereadores 

mirins, as suas famílias, os amigos, os colegas de 

profissão e os vereadores da Mesa.  

É uma noite de muito orgulho, conheço bem este 

programa, a Câmara Mirim, é uma espécie de porta 

de entrada para este mundo do legislativo, que é 

tão importante, que é a Casa do Povo.  

Portanto, fico muito honrada em poder estar 

aqui hoje como deputada e, especialmente, como 

professora. Como professora que acompanha de perto 

todo o trabalho desenvolvido pela Câmara Mirim, 

onde nós temos uma atuação interessantíssima nas 

escolas. As escolas se envolvem nesse processo que 

é muito importante, pois é uma questão de 

cidadania. Nós podemos trabalhar com os jovens 

sobre o que é o Poder Legislativo, o que é o Poder 

Executivo, quais são as ações dos vereadores e o 

mais interessante é como eles aderem a este 

programa. Cada vez mais, conseguimos ver meninos e 

meninas dispostos a participarem, a conhecerem o 

legislativo, a fazerem propostas, a se colocarem à 

disposição. Eu sempre digo a eles que não é um 

processo simples, porque uma vez que eles se 

colocam como candidatos da Câmara Mirim, eles 

viram vitrine na escola. Mas, o mais interessante 

desse processo é justamente isso, o compromisso 

que eles assumem com a comunidade escolar, com o 

bairro e com a sociedade. Por isso, tem todo um 

significado, elaborar as propostas, conversar com 

as turmas e entender o quão importante é 

escolhermos os nossos representantes e escolhermos 

com responsabilidade. Então, só por isso, este 

programa já vale a pena e fora tudo o que eles 

vivenciam aqui. O que me deixa emocionada é que 

daqui, desta Casa, desta Câmara Mirim, alguns 

projetos se concretizaram, algumas propostas foram 

enviadas a Brasília. Nós tivemos os nossos 

representantes lá, levando o nome da cidade de 

Joinville.  

Sendo assim, só tenho que me orgulhar e 

agradecer. Agradecer especialmente à Juliana, que 

está à frente deste projeto, que é uma pessoa de 

extrema competência, não mede esforços para que os 



nossos meninos e meninas tenham sucesso. Gostaria 

de agradecer à Escola do Legislativo, que mantém 

viva esta chama que é tão necessária para nossa 

sociedade. Quem dera que na minha época tivesse um 

programa assim, na qual eu pudesse ser uma 

vereadora mirim. Com certeza eu teria chegado à 

Assembleia Legislativa com mais experiência e 

vivência do que cheguei.  

Então, parabéns a todos os envolvidos! Não 

posso passar por aqui sem dizer que fico muito 

feliz de ver tantas meninas dispostas a serem 

vereadoras. O meu incentivo sempre será que todos 

os nossos alunos se candidatem, mas com um carinho 

muito especial com as meninas. Os nossos 

Parlamentos são majoritariamente masculinos. 

Sabemos o quanto somos sub-representadas nas 

Assembleias Legislativas de todo Brasil, nas 

Câmaras de Vereadores de todo Brasil. Nós somos 

apenas 18% do Parlamento e precisamos incentivar 

as mulheres a ocuparem este espaço, que também é o 

nosso espaço. Espaço de decisão, o espaço de 

poder, o espaço no qual precisamos estar 

representadas. 

Parabéns às meninas e aos meninos! Parabéns a 

esta Casa que promove tão significativa cerimônia 

e parabéns aos pais que acreditaram e incentivaram 

os seus filhos a participarem, e hoje estão 

marcando história na Câmara de Vereadores de 

Joinville e em toda Santa Catarina. Muito 

obrigada! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Neste momento, faço uso da palavra na qualidade de 

autor do requerimento que ensejou a presente 

sessão. 

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER - Que alegria 

imensa poder estar hoje, aqui, nesta comemoração 

do Programa Câmara Mirim.  

Vinte anos da cidade de Joinville e das 

Câmaras que fazem parte da Avevi, é muito 

gratificante para mim.  

Quero saudar a Deputada Vanessa, saudar o 

presidente da Câmara de Vereadores de Joinville, 

Vereador Diego Machado, saúdo a todos os 

vereadores, presidentes das câmaras, que serão 



homenageados. Quero saudar especialmente aqueles 

que são o motivo da nossa comemoração, que são os 

nossos vereadores mirins, as nossas vereadoras 

mirins. É para vocês esta festa, é para vocês esta 

homenagem.  

A homenagem é da Assembleia Legislativa, o 

legislativo que representa todo o Estado de Santa 

Catarina. Todos os 40 deputados que aprovaram esta 

sessão de homenagem, reconhecendo o Programa 

Câmara Mirim de cada cidade de Santa Catarina. 

Eu quero salientar o meu papel como vereador, 

sou antigo aqui na Câmara e o meu primeiro mandato 

começou em 1997, ainda não existia a Câmara Mirim. 

Quando ela foi criada, eu estava aqui, lutei para 

que ela tivesse sucesso, porque não era fácil 

começar um programa mexendo com adolescentes, 

escolas, escolhas e disputas. Tínhamos que 

organizar tudo muito bem para não ter problemas no 

início, para não desgastar e até prejudicar um 

programa que era tão bom.  

Nós buscamos o programa modelo em São 

Francisco do Sul para poder instalar aqui. 

Desenvolvemos em todos esses mandatos e até agora 

ele esteve presente. Nos dois últimos anos, como 

presidente da Câmara de Vereadores - nós vamos 

falar das meninas, Deputada Vanessa, - quando eu 

estava aqui como presidente, tinham dez meninas e 

nove meninos, as meninas eram a maioria. Então, é 

a representação igualitária das escolas, o que 

representa as escolas, os nossos alunos e a forma 

como é escolhida que é muito democrática e ensina 

a esses jovens. [Transcrição: Yasmim] 

Então, por todo esse período que eu passei 

aqui, vi muitas coisas boas acontecerem, jovens 

que vieram para cá e souberam o que é uma 

política, uma política boa.  Souberam o que é a 

diferenciação do Executivo, do Legislativo e do 

Judiciário. Aqui se explica e se conversa, aqui se 

fala em projetos, o que é elaborar um projeto de 

lei, qual é a função de um projeto de lei, como se 

faz e o papel do legislativo que consiste em três 

pontos principais: O primeiro é a fiscalização do 

Executivo e eles aprendem como se faz essa 

fiscalização, o que é um orçamento do município. O 



segundo é a elaboração de leis através de 

projetos. Eles aprendem a fazer projetos tão bons, 

que estão indo todos os anos para Brasília. Este 

ano foram cinco vereadores mirins e um conselheiro 

também, foram seis para Brasília defenderem 

projetos, de tão importante que é este Projeto.  

Outro papel, que a Vanessa falou aqui, é que 

eles vão às comunidades, fazem reivindicações, 

representam a população, mas representam a escola. 

Eles pegam as demandas, o que está precisando e 

trazem aqui para Câmara para debater. Esta é a 

verdadeira cidadania, democracia.  

Por isso, sinto-me muito feliz em poder fazer 

esta homenagem em nome da Assembleia Legislativa. 

Quero agradecer à Juliana, coordenadora atual da 

Escola do Legislativo, que foi importantíssima 

para a realização desta sessão, como também os 

vereadores mirins, ao Vereador Diego, que nos 

ajudou muito. Quero agradecer de coração toda a 

Assembleia Legislativa, na pessoa da Cléo, toda a 

equipe que veio hoje aqui, cuidaram de tudo, 

organizaram, para que nós pudéssemos ter esta 

sessão. Quero agradecer aos presidentes de câmaras 

das cidades. Obrigado por vocês terem vindo, 

obrigado por trazerem os vereadores mirins aqui 

para participarem desta sessão da democracia e 

explicar o que é o papel do vereador, da 

democracia, o papel do legislativo. Isso é 

importante porque nós teremos, com certeza, um 

Brasil muito melhor, uma educação muito melhor.  

Através da Câmara Mirim criou-se a Escola do 

Legislativo. E hoje nós temos um dos principais 

projetos do Brasil, que eu considero fantástico e 

que me emociona todas às vezes que participo, é o 

Jovem Autor, que está acontecendo agora. O Jovem 

Autor que possui cinco categorias, no qual 

oportuniza aos jovens a mostrar, a desenvolver as 

suas qualidades como escritor, com desenho, com 

crônica, para poderem concorrer. Cada categoria 

tem três vencedores, que vão para uma final onde 

terá a noite de autógrafos. A noite de autógrafos 

é fantástica, a família acompanha, a família está 

presente, como a família da Câmara Mirim que se 

faz presente hoje.  



Então, é motivo de alegria, mesmo porque a 

nossa política da maneira como vocês fazem, como 

vocês representam, como vocês discutem e como 

vocês apresentam, com certeza nós teremos um 

futuro muito melhor. Eu espero que nós tenhamos um 

Brasil com seriedade, com organização, com 

respeito uns aos outros, para que possamos ter paz 

e possamos ser felizes. Que Deus nos proteja e nos 

abençoe! E mais uma vez, em nome da Assembleia 

Legislativa e de todos os deputados, do nosso 

Presidente Deputado Mauro de Nadal, eu quero 

agradecer a presença de todos. Sejam bem-vindos à 

Câmara Mirim! Muito obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder a nominata dos homenageados desta noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Burigo) -  

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense 

celebra os 20 anos do Programa Câmara Mirim de 

Joinville.  

Na oportunidade, o Parlamento catarinense 

também destaca o Programa Câmara Mirim dos 

municípios de Guaramirim, Araquari, Itapoá, 

Massaranduba, São Francisco do Sul, Jaraguá do 

Sul, Schroeder, São Bento do Sul e Rio Negrinho. 

Nós convidamos o excelentíssimo senhor 

Deputado Maurício Peixer e também excelentíssima 

senhora Deputada Vanessa da Rosa para proceder à 

entrega das homenagens. 

Convidamos para receber a homenagem o Câmara 

de Vereadores do município de Joinville, neste 

ato, representada pelo excelentíssimo senhor 

Presidente, Vereador Diego Machado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, a Câmara de 

Vereadores do município de Araquari, neste ato, 

representada pelo excelentíssimo senhor 

Presidente, Vereador Sidney Xavier. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, a Câmara de 

Vereadores do município de Guaramirim, neste ato, 



representada pelo excelentíssimo senhor 

Presidente, Vereador Matias Tomczak. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa de Santa Catarina 

também concede homenagem à Câmara de Vereadores do 

município de Itapoá, neste ato, representada pelo 

excelentíssimo senhor Presidente, Vereador 

Fernando dos Santos Silva. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem em nome da Câmara de 

Vereadores do município de Jaraguá do Sul, 

convidamos o excelentíssimo senhor Presidente, 

Vereador Luiz Fernando Almeida. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, a Câmara de 

Vereadores do município de Massaranduba, neste 

ato, representada pela diretora da Câmara 

Municipal, senhora Suelen Lara dos Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

O Poder Legislativo catarinense concede 

homenagem à Câmara de Vereadores do município de 

Rio Negrinho, neste ato representada pelo 

excelentíssimo senhor Presidente, Vereador Cássio 

Alves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, a Câmara de 

Vereadores do município de São Bento do Sul, neste 

ato representado pela excelentíssima senhora 

Presidente, Vereadora Zuleica Maria Sousa 

Voltolini. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Guilherme] 

Para receber a homenagem em nome da Câmara de 

Vereadores do município de São Francisco do Sul, 

convidamos o coordenador do Programa Câmara Mirim 

do município, Michael Silveira dos Santos. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



A Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina também concede homenagem à Câmara de 

Vereadores do município de Schroeder, neste ato, 

representada pelo excelentíssimo senhor 

Presidente, Vereador Manoel Ednilson Burgardt. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

O Parlamento catarinense, em sessão solene, 

ainda presta homenagem às coordenações das Câmaras 

Mirins em reconhecimento pelo estímulo e a 

participação da juventude na atividade 

parlamentar.  

Portanto, convidamos para receber a homenagem 

a coordenação do Programa Câmara Mirim do 

município de Joinville, representada neste ato 

pela coordenadora, Juliana Felippe. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem do Poder Legislativo 

catarinense a coordenação do Programa Câmara Mirim 

do município de Araquari, representada neste ato 

pela senhora coordenadora, Rosilene da Costa 

Salvador. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber a homenagem, em nome da 

coordenação do Programa Câmara Mirim do município 

de Guaramirim, convidamos o coordenador, Artur 

Gustavo Delmonego. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, a 

coordenação do Programa Câmara Mirim do município 

de Itapoá, representada pela coordenadora, 

Carolina Vitorino. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

O Poder Legislativo catarinense concede 

homenagem à coordenação do Programa Câmara Mirim 

do município de Jaraguá do Sul, neste ato 

representada pelo coordenador, Joel Luiz Corrêa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



Para receber a homenagem, em nome da 

coordenação do Programa Câmara Mirim do município 

de Massaranduba, convidamos a coordenadora, Marilu 

Zilsdorf. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, a 

coordenação do Programa Câmara Mirim de Rio 

Negrinho, neste ato, representada pela 

coordenadora, Bianca Bonfim Hassan de Souza. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Para receber a homenagem, em nome da 

coordenação do Programa Câmara Mirim do município 

de São Bento do Sul, convidamos a coordenadora, 

Simone Terezinha Roberti Baum. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, a 

coordenação do Programa Câmara Mirim de São 

Francisco do Sul, representada por seu 

coordenador, Michael Silveira dos Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Recebe a homenagem, neste momento, a 

coordenação do Programa Câmara Mirim do município 

de Schroeder, neste ato, representada pelo 

coordenador, Jean Lucas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Senhoras e senhores, a Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina também presta homenagem aos 

presidentes das Câmaras Mirins pela participação 

na atividade parlamentar municipal. Convidamos, 

portanto, para receber a homenagem a presidente da 

Câmara Mirim de Joinville, Júlia Valentine Dias. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

presidente da Câmara Mirim do município de 

Araquari, Ana Clara Custódio Ferreira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem a 

presidente da Câmara Mirim do município de 

Guaramirim, Isabelly Jordan Chicatto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Para receber a homenagem nós convidamos, neste 

momento, o presidente da Câmara Mirim do município 

de Itapoá, Valmir Ramos Júnior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem a 

presidente da Câmara Mirim do município de Jaraguá 

do Sul, Clara Lafin. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Eliana] 

Convidamos para receber a homenagem, neste 

momento, a presidente da Câmara Mirim do município 

de Massaranduba, representada pela Vereadora Elena 

Beatriz Krischanski.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Recebe a homenagem, neste momento, a 

presidente da Câmara Mirim do município de Rio 

Negrinho, Bianca Stoebert Zuzarte. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Senhoras e senhores, a Assembleia Legislativa 

tem a honra de conceder a homenagem, nesta noite, 

à presidente da Câmara Mirim do município de São 

Bento do Sul, Cláudia Veiga Buchinger.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Para receber a homenagem convidamos, neste 

momento, o presidente da Câmara Mirim do município 

de São Francisco do Sul, Alex Eduardo Levandoski 

Júnior.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Assembleia Legislativa também concede 

homenagem, nesta noite, ao presidente da Câmara 

Mirim do município de Schroeder, Paulo Roberto 

Appel.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Nós agradecemos ao excelentíssimo Deputado 

Maurício Peixer e a excelentíssima Deputada 

Vanessa da Rosa pela entrega das homenagens. Mais 

uma vez, parabenizamos os homenageados e as 

homenageadas desta noite.  

Lembramos ainda que esta sessão está sendo 

transmitida, ao vivo, pela TVAL e também pelo 

canal da Assembleia Legislativa no YouTube, onde 

ficará disponível para visualização. 

Com a palavra, neste momento, o Presidente 

desta sessão, Deputado Maurício Peixer.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Muito bonita as homenagens, foram de coração, 

porque cada um e cada uma que está aqui merece 

pelo trabalho realizado. Então, parabéns a vocês 

que receberam esta homenagem da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina.  

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados da noite, a presidente da Câmara 

Mirim de Joinville, Júlia Valentine Dias.  

 A SRA. PRESIDENTE DA CÂMARA MIRIM DE 

JOINVILLE (Júlia Valentine Dias) - Eu desejo uma 

ótima noite a todos! Quero saudar o excelentíssimo 

Deputado Estadual que está presidindo a nossa 

sessão solene de hoje, senhor Maurício Peixer; 

saudar os deputados presentes, a toda Mesa 

Diretora, os vereadores mirins aqui presentes e os 

nossos telespectadores.  

Com muita honra estou aqui, hoje, nesta 

tribuna falando em nome de todos os vereadores 

mirins sobre este programa tão importante, que é a 

Câmara Mirim.  

Este ano está sendo muito especial e cheio de 

ensinamentos para todos, aprendemos diversas 

coisas, tivemos experiências inesquecíveis, como 

poder acompanhar o trabalho dos vereadores, 

prefeitos e deputados de perto, aprender a 

elaborar os projetos de leis, as estruturas e como 

funciona o sistema político e a democracia. Em 

especial, quero comentar sobre a nossa viagem para 

Brasília. Nós criamos projetos de leis que 

concorrem na Câmara Federal, em Brasília. São 50 

vereadores mirins de todo o Brasil, dentre eles 

cinco daqui de Joinville, debateram e escolheram 



os três melhores projetos. Tive a honra de ser uma 

das cinco selecionadas e digo com uma sensação de 

nostalgia que tudo valeu muito a pena. 

Como resultado dos aprendizados na Câmara 

Mirim, eu solicitei uma emenda de cem mil reais ao 

Deputado Maurício Peixer, que foi direcionada para 

a castração e microchipagem de animais, a qual já 

foi viabilizada e o recurso já está disponível 

para ser utilizado na Secretaria de Meio Ambiente 

de Joinville. Eu gostaria de agradecer ao deputado 

pelo atendimento desta emenda.  

(Palmas) 

Quero agradecer a todos, em especial ao 

presidente da Câmara de Vereadores de Joinville, 

Vereador Diego Machado; ao presidente da Escola do 

Legislativo, Vereador Érico Vinícius, a nossa 

coordenadora Juliana, que sempre está nos ajudando 

e incentivando a melhorar cada dia mais e aos 

servidores que se fazem presentes. Agradeço ao 

Deputado Estadual Maurício Peixer por proporcionar 

este evento e parabenizo também a toda equipe da 

Alesc pela organização do mesmo.  

Para finalizar, agradeço e parabenizo as 

Câmaras Mirins das cidades aqui presentes que 

foram homenageadas. Ser vereador mirim é uma 

experiência de cidadania incrível e um aprendizado 

que levaremos para toda a nossa vida.  

Muito obrigada! 

(Palmas)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) – 

Parabéns Júlia pelas belíssimas palavras! Quero 

convidar também para fazer uso da palavra em nome 

de todas as coordenadoras e coordenadores de 

Câmaras Mirins, a coordenadora do Programa Câmara 

Mirim de Joinville, Juliana Felippe.  

A SRA. JULIANA FELIPPE – Boa-noite a todos! 

Quero iniciar o meu discurso saudando o presidente 

desta Casa, o Vereador Diego; o proponente desta 

sessão, Deputado Maurício Peixer; também a 

Deputada Vanessa; todas as autoridades aqui 

presentes, em especial a família Câmara Mirim que 

está aqui no plenário conosco. 



Estou honrada em estar representando todos os 

coordenadores que se fazem presentes do Programa 

Câmara Mirim, que responsabilidade meus amigos.  

Como já vimos no vídeo anterior, o Programa 

Câmara Mirim de Joinville iniciou no ano de 2004, 

quando nossa sede era lá no prédio do Banco do 

Brasil. Hoje estamos aqui, comemorando 20 anos de 

existência. Nesses 20 anos da Câmara Mirim, nós 

encaramos muitos desafios e superamos alguns 

obstáculos. Enfrentamos uma pandemia, talvez não 

tão firmes, nem tão fortes, mas enquanto o mundo 

estava parado nós continuamos as nossas atividades 

mesmo que de forma virtual.  

Nesses 20 anos também testemunhamos o 

crescimento e o desenvolvimento de jovens 

estudantes que ingressaram neste importante 

projeto, que tem por objetivo o fortalecimento da 

nossa democracia. Tivemos muitas conquistas como, 

por exemplo, os nossos três projetos de lei que 

foram selecionados pelo plenarinho na Câmara dos 

Deputados e nossos vereadores mirins que brilharam 

em Brasília como deputados mirins, defendendo os 

projetos. Falar dos 20 anos da Câmara Mirim é 

falar da parceria com todas as Câmaras Mirins que 

aqui estão, e com outras que não puderam estar 

presentes nesta homenagem tão especial, é falar da 

parceria essencial da Avevi. E nós agradecemos a 

todos os membros da instituição através do nosso 

amigo ‘Piram’, que está ali no plenário.  

Enfim, mencionar nomes de nossos parceiros 

seria uma tarefa difícil e levaria horas. Eu vou 

agradecer a todos através da Léa Medeiros, do 

núcleo da Câmara Mirim da Alesc, que infelizmente 

não pôde estar presente nesta homenagem.  

Tenho muito orgulho de poder desenvolver o meu 

trabalho junto aos vereadores mirins. Sempre digo 

que sou suspeita a falar, sou apaixonada por este 

programa. [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

E falando em apaixonada por este programa, não 

estava no meu discurso, mas tem uma pessoa aqui no 

plenário que preciso agradecer. Quando eu entrei 

na Câmara Mirim ela me recebeu, passou-me todo o 

conhecimento e o amor pela Câmara Mirim. Hoje ela 

não é mais funcionária da Câmara, está em 



Brasília, e ontem, à noite, eu mandei uma mensagem 

dizendo como queria a presença dela junto comigo 

neste evento. Ela me respondeu chorando que não 

iria poder estar aqui e agora ela me faz chorar no 

início da sessão, porque ela está sentada lá 

atrás. Então eu queria pedir uma salva de palmas 

para Luana.  

(Palmas) 

A Luana faz parte de tudo! Eu tenho também que 

agradecer ao Vereador Érico, que é o presidente da 

Escola do Legislativo, está conosco sempre em 

todas as lutas; aos nossos guris que estão aqui 

aprendendo, ensinando, lutando por melhorias em 

suas escolas e comunidades. Estão representando 

seus municípios da melhor forma, tanto na esfera 

municipal, estadual e federal. Não tenho dúvidas 

de que a Câmara Mirim é um verdadeiro letramento 

político. Daqui estão saindo verdadeiros líderes 

prontos para serem cidadãos ativos em nosso país.  

Para encerrar, deixo um abraço fraterno a 

todas as Câmaras Mirins aqui presentes e peço para 

os mirins de Joinville, tanto os atuais, os ex, os 

futuros para que fiquem de pé para receberem uma 

salva de palmas de todos nós. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Obrigado Juliana! Parabéns pelo teu trabalho, que 

eu acompanho aqui na Câmara há muito tempo e pela 

excelência desse trabalho na formação e no cuidado 

que tem com os nossos vereadores e vereadoras 

mirins. Parabéns! 

Gostaria de agradecer a presença da diretora 

do Fórum de Joinville, a juíza de Direito Viviane 

Isabel Daniel Speck de Souza. E pedir para que ela 

também possa deixar a sua mensagem, umas palavras 

para nós. 

A SRA. JUÍZA VIVIANE ISABEL DANIEL SPECK DE 

SOUZA – Boa-noite a todos! Eu gostaria de 

cumprimentar o Deputado Maurício Peixer, a 

Deputada Vanessa, em nome deles, eu cumprimento 

todas as autoridades aqui presentes. Cumprimentar 

em especial os vereadores mirins e dizer para 

vocês que hoje eu vou falar sobre duas condições.  



Primeiro, na condição de juíza. E aí eu invoco 

as palavras do ex-presidente do Tribunal de 

Justiça de Santa Catarina, Desembargador João 

Henrique Blasi, que diz assim: “Justiça é gênero 

de primeira necessidade.” E vocês sabem como é que 

se faz justiça? A primeira resposta que vem à 

mente das pessoas é o judiciário, mas não é! Faz-

se justiça com a lei. A lei é o nosso instrumento 

de trabalho. E agora, na segunda condição, na 

condição de cidadã, de membro de uma sociedade, eu 

falo para vocês que sorte a nossa. Que sorte a 

nossa de termos este tipo de programa. Porque nós 

ouvimos muito que o Brasil é o país do futuro, que 

os jovens são o nosso futuro. Então, perdoem-me 

legisladores atuais, mas nós precisamos pensar no 

nosso legislador do futuro, eu preciso de vocês. O 

juiz precisa de vocês. Os juízes do futuro 

precisam de vocês, portanto, que sorte a nossa que 

teremos no futuro membros, no legislativo, mais 

preparados. Eu fui estudar processo legislativo na 

Faculdade de Direito, depois dos 18 anos e vocês, 

hoje, muito mais cedo, já sabem disso.  

Então, hoje eu gostaria de congratular as 

autoridades que tiveram essa iniciativa do 

programa há 20 anos. Tiveram a iniciativa desta 

homenagem de hoje, porque vocês precisam, merecem 

ser valorizados. E digo a vocês a minha palavra 

final de agradecimento, porque hoje vocês me darão 

uma noite de sono muito mais tranquila. Muito mais 

tranquila, sob as duas condições, que eu iniciei a 

minha fala, muito mais tranquila como juíza, 

porque o judiciário estará ainda mais preparado 

para entregar esse gênero de primeira necessidade 

com as leis que vocês farão ainda melhor no 

futuro. Obrigada pelo meu sono tranquilo de hoje! 

Parabéns! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) - 

Quero também agradecer à Câmara de Vereadores de 

Joinville pelo acolhimento, o espaço onde nós 

estamos realizando esta sessão e por todo o apoio 

que deram para que esta sessão fosse realizada.  

Por isso eu quero em nome do Vereador Diego, 

dos vereadores ainda presentes, agradecer de 



coração. Eu que fiz parte desta Casa durante 27 

anos e aprendi realmente a verdadeira cidadania, a 

importância do legislativo. E, doutora, eu tenho 

falado sempre, o legislativo é o equilíbrio da 

democracia, porque é através das nossas leis, é 

através do desempenho de cada legislador que nós 

teremos uma justiça melhor e um executivo mais 

completo.  

Então, obrigado vereadores! Eu quero passar a 

palavra agora ao presidente da Câmara de 

Vereadores de Joinville, Vereador Diego Machado. 

O SR. VEREADOR DIEGO MACHADO – Boa-noite a 

todos! Gostaria de cumprimentar, meu amigo, o 

Deputado Maurício Peixer, no qual foi presidente 

desta Casa, foi vereador por tantos anos, foi um 

professor. Nós tivemos também alguns vereadores 

aqui que foram professores e o Maurício nos dois 

primeiros anos dessa legislatura, foi um professor 

para todos nós, para mim de forma especial. Também 

quero cumprimentar a nossa Deputada Vanessa, seja 

muito bem-vinda! Doutora Viviane, também muito 

bem-vinda esta Casa. Sempre que é convidada para 

as sessões, ela comparece.  Nós ficamos honrados 

com a sua presença.  

Quero cumprimentar também meus colegas 

vereadores, presidentes das câmaras das cidades 

aqui da nossa região. Algumas cidades, inclusive, 

que fazem parte da região metropolitana da cidade 

de Joinville. Nós estamos felizes e honrados com a 

presença de todos os senhores hoje aqui. Motivo de 

alegria para a Câmara de Joinville receber esta 

sessão da Assembleia Legislativa e receber as 

nossas autoridades, os nossos vereadores e os 

nossos presidentes aqui da região, que vieram 

quase que na sua totalidade. Sejam todos muito 

bem-vindos!  

Quero cumprimentar também a todos os 

coordenadores das Câmaras Mirins que já foram 

homenageados. Quero saudar a todos os vereadores 

mirins da nossa região, que estão aqui 

representados. De forma especial, obviamente os 

nossos vereadores mirins de Joinville, os atuais, 

ex e futuros, sintam-se também parabenizados e 

cumprimentados.  



Quero fazer aqui uma saudação especial também 

aos meus colegas vereadores. Alguns já tiveram que 

se ausentar, mas ainda nós temos aqui dois 

representantes do legislativo. Queria que ficassem 

de pé para que todos conhecessem. Quem ainda não 

conhece o Vereador Henrique Deckmann; está aqui 

conosco ainda e o Vereador Brandel Junior. Esses 

são vereadores que tenho a honra de participar da 

19ª Legislatura da cidade de Joinville junto com 

os colegas. Vereador Wiliam também estava 

presente, Vereador doutor Cassiano Ucker, Vereador 

Érico também, tiveram que se ausentar e os demais 

por conta de conflitos de agenda, mas todos 

justificaram as suas ausências aqui.  

Então, a Câmara Mirim para nós aqui em 

Joinville, como eu tenho certeza de que para todas 

as outras cidades, é motivo de orgulho. Nós temos 

o nosso braço educacional, que é a Escola do 

Legislativo aqui de Joinville. Falando de 

Joinville, que é a nossa Casa, que é a nossa 

Câmara, que tenho orgulho de estar como 

Presidente, ter uma participação e ter dado carta 

branca para a Juliana na coordenação, para o 

Vereador Érico, que é o presidente da nossa Escola 

do Legislativo, para trabalhar, para desenvolver e 

para fazerem os projetos. [Transcrição: Cinthia] 

A nossa Escola do Legislativo hoje tem, sim, 

vários braços, tem a Câmara Mirim, tem o Prêmio 

Jovem Autor, que neste ano bateu recorde de 

inscrições. Foram mais de 27 mil inscrições para o 

Prêmio Jovem Autor, da nossa Escola do 

Legislativo, aqui da Câmara de Joinville. Temos a 

Câmara Mirim, que está sendo motivo da homenagem, 

hoje, pelo Deputado Maurício Peixer, na qual junto 

com a Juliana, percorremos também inúmeras escolas 

como os outros colegas vereadores fizeram, somos 

muito bem recebidos nas escolas quando vamos 

divulgar os trabalhos da Escola do Legislativo, da 

Câmara Mirim, do Prêmio Jovem Autor.  

Nós conseguimos, através da Escola do 

Legislativo, quebrar, doutora Viviane, muitas 

barreiras, muitos muros de preconceito que existem 

em relação à vida pública, à política. Porque, 

hoje, quando falamos de política para essa 



geração, para essa juventude de dez, onze, doze 

anos, a primeira coisa que vem na cabeça desses 

jovens é que a política é algo ruim. Por quê? 

Porque quando ligamos a TV, vamos assistir um 

jornal, acessamos um site de notícia, o que se dá 

ênfase é notícia ruim sobre a política. E criou-se 

ao longo dos últimos anos um preconceito em 

relação ao meio político, com muitos motivos para 

isso, nós temos que concordar. Mas o que nós 

estamos fazendo através da Escola do Legislativo, 

através da Câmara Mirim, não só de Joinville, mas 

de todas as cidades que aqui estão representadas, 

é mostrar para essa geração que não, que a 

política não é ruim, que a política é boa, que a 

política é transformadora, que através da política 

e das políticas públicas é que nós vamos mudar a 

nossa sociedade. Que através da política que nós 

vamos criar leis que vão mudar o nosso bairro, a 

nossa cidade, o nosso Estado. Existem sim maus 

elementos na política como existe em qualquer 

outra profissão, qualquer outra missão, qualquer 

outra função, e esses nós temos que combater e 

condenar. Esses precisam ser julgados e pagarem 

pelos erros que cometerem. Mas a maioria ainda é 

feita de pessoas boas, e é através da política que 

nós vamos mudar.  

Então, a Câmara Mirim está entrando nas 

escolas para mostrar isso e dentro das Câmaras com 

todos os ensinamentos do que é Executivo, do que é 

Legislativo, do que é Judiciário, do que é 

indicação, do que é moção, do que é projeto de 

lei, do que é uma emenda parlamentar, aprendendo 

tudo o que acontece dentro dos Poderes. Essa 

juventude está aprendendo que sim, que a política 

é boa, que a política é transformadora, que é só 

através do meio político que nós vamos transformar 

a nossa sociedade. E o que nós estamos fazendo 

hoje aqui, o que o senhor e a senhora estão 

fazendo hoje aqui, Deputado Maurício e Deputada 

Vanessa? O que a Alesc está fazendo? É reconhecer 

esse trabalho de transformação de sociedade que 

nós estamos colocando, que nós estamos entregando. 

Quantos e quantos vereadores mirins que estão 

aqui, que daqui a poucos anos assumirão as suas 



cadeiras nas Câmaras das suas cidades? São muitos! 

Como nós já tivemos em Joinville exemplos de 

vereadores mirins que hoje são vereadores. Nós 

temos o Vereador Lucas, que é um exemplo que temos 

aqui em Joinville. E eu estou vendo aqui muitos 

potenciais que em breve também estarão. Por quê? 

Por conta de um programa chamado Câmara Mirim, que 

mudou a mentalidade das famílias, que mudou a 

mentalidade da juventude, desses jovens, mostrando 

que a política é boa.  

Então, quero parabenizar a todos na pessoa da 

Júlia e quero parabenizá-la por dois motivos: 

Primeiro pela presidência da Câmara Mirim aqui de 

Joinville e segundo por tirar R$ 100 mil de emenda 

do Maurício, que eu estou desde janeiro pedindo. 

Estou com esperança! A Júlia conseguiu antes do 

que nós. Mas o Maurício é um grande parceiro, um 

grande amigo e tenho certeza de que vai conseguir, 

junto com a Deputada Vanessa, junto com os outros 

deputados aqui da nossa região, trazer esses 

recursos para as cidades, que são tão importantes. 

Para encerrar, quero parabenizar a todos os 

envolvidos ao longo desses 20 anos da nossa 

Escola, da nossa Câmara Mirim. A Luana, como foi 

mencionada, hoje está no Senado, e é motivo de 

orgulho para nós também. Luana seja muito bem-

vinda! Quero parabenizar todo cerimonial da Alesc, 

o cerimonial desta Casa, os nossos servidores que 

fizeram possível a realização de mais esta sessão. 

Parabéns a todos! Muito obrigado Deputado 

Maurício! Fiquem com Deus! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Maurício Peixer) –

Estamos chegando ao final da nossa cerimônia, da 

nossa sessão de homenagem e estou emocionado por 

ver aí tantos rostos alegres e bonitos. Tanta 

esperança que nós temos num futuro melhor, num 

Brasil melhor. Agradecer aqui os pais que 

acompanham seus filhos, isto é muito importante. 

Acompanhem seus filhos, conversem com eles, 

dialoguem, perguntem sobre política para eles, o 

que eles aprendem aqui, porque foi com os meus 

filhos que eu aprendi muito sobre meio ambiente, 

cuidado, proteção animal, como também sobre 

política. E nós fizemos e fazemos de tudo por eles 



e para eles. A nossa luta incansável é para que os 

nossos jovens tenham uma juventude sadia e possam 

também ter sucesso na sua vida. E é por isso que 

nós estamos aqui.  

Parabéns aos presidentes de câmaras de cada 

cidade que vieram até aqui. Obrigado mesmo, de 

coração, por prestigiar esta sessão, porque 

realmente a homenagem é para os vereadores mirins.  

Senhoras e senhores, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos os que nos 

honraram com o comparecimento nesta noite.  

Antes de encerrar a presente sessão, convoco 

outra sessão solene de outorga da Comenda do 

Legislativo Catarinense para segunda-feira, às 

19h, nas dependências da Alesc em Florianópolis. 

Após ouvirmos a execução do Hino de Santa 

Catarina, estará encerrada esta sessão. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão.  [Transcrição: 

Milyane] [Leitura: Yasmim] [Revisora: Taquígrafa: 

Rubia]  

 

 


